



Лицевой фасад дома, в котором была квартира Н. И. Лобачевского.
Арх. Коринфский. Март 1845 г.

имп. Академии наук о сочинениях профессоров Лобачевского — Ueber die Convergenz der Unendlichen Reihen и Кнорра — Allgemeine Bemerkungen ueber der Vortrag der Physik auf Gymnasien.

Исполняя сие приказание его высокопревосходительства с истинным почтением и преданностию имею честь быть Вашего превосходительства покорнейшим слугою

Подп[исал] кн[язь] Ширинский-Шихматов

С.-Петербург
29 октября 1842

Его пр[евосходительств]бу М. Н. Мусину-Пушкину

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1834, № 140, л. 37. Копия.

361. Письмо попечителя М. Н. Мусина-Пушкина управляющему Министерством народного просвещения П. А. Ширинскому-Шихматову по поводу отказа министра просвещения С. С. Уварова поддержать ходатайство о награждении Н. И. Лобачевского и других профессоров университета, принимавших участие в тушении пожара. 30 октября 1842 г.

Милостивый государь; князь Платон Александрович

Почтеннейшее письмо Вашего сиятельства от 19 октября я имел честь получить. Не могу скрыть от Вас, милостивый государь, что с горестию прочел, что его высокопревосходительству г. министру неугодно было уважить моего ходатайства.

Ужас пожара 24 августа превосходит всякие [...] об нем представления. Ниоткуда и ни от кого нельзя было ожидать малейшей помощи. Каждый заботился о спасении себя, своих или имущества, и это не может служить упреком никому. Не достойны ли тогда особенного внимания, признательности и даже награды те, которые, забыв себя и свою собственность, спасали казенные здания и имущество. Скажу решительно, что

если бы не самоотвержение чиновников и студентов, то университет сгорел бы до основания и потеря бы была бы, может быть, невознаградима.

С отличнейшим почтением и истинною преданностию быть честь имею Вашего сиятельства покорнейшим слугою

30 октября 1842

Михаил Мусин-Пушкин

Казань

Пометы: 7 ноября 1842. Возвратить с делом.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80244, л. 97, 97 об. Подлинник.

362. Отношение попечителя М. Н. Мусина-Пушкина ректору университета Н. И. Лобачевскому с сообщением о признательности министра просвещения за его самоотверженные труды при пожаре. 9 ноября 1842 г.

Господину ректору Казанского университета
действительному статскому советнику Лобачевскому

Я имел честь доводить до сведения г. министра народного просвещения об отличном самоотвержении и трудах, оказанных Вашим превосходительством к спасению зданий и имуществ учебного ведомства во время бывших в Казани в августе месяце пожаров.

Ныне его высокопревосходительство от 19-го октября за № 10344-м поручил мне объявить Вам признательность Министерства народного просвещения.

С особенным удовольствием извещаю о том Вас, считаю нужным присовокупить, что я сделал распоряжение о внесении о том в формулярный о службе Вашей список.

Попечитель Казанского учебного округа
тайный советник М. Мусин-Пушкин
Правитель канцелярии И. Цепелев

Пометы: № 139. Пол[учено] 11 ноябр[я] 1842. К ст. 1.

Резолюция: Передать в Совет университета для зависящих распоряжений. 11 ноября 1842 г. Ректор Лобачевский.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1842, № 8694, л. 2, 2 об. Подлинник.

363. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову о возобновлении деятельности Строительного комитета при университете со сведениями о Н. И. Лобачевском. 19 ноября 1842 г.

Господину министру народного просвещения

Строительный при Казанском университете комитет [...] открыт 17-го числа сего ноября под председательством моим и в присутствии гг. ректора университета Лобачевского, инспектора казенных училищ Антропова, директора училищ Казанской губернии Львова и архитекторов университета Коринфского и учебного округа Бессонова [...].

Попечитель Казанского учебного округа
М. Мусин-Пушкин
Правитель канцелярии И. Цепелев

Резолюция: К делу.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80260, л. 39, 39 об. Подлинник.